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Με αμερικανικές αναφορές, η Κυριακή της 
Σαμαρείτιδος στην αγία Μαρίνα
/ Ενορίες

Ο παρεπιδημών εν Ελλάδι επίσκοπος Μωκησσού Δημήτριος, με την άδεια 
και ευλογία του αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου, 
ιερούργησε την Κυριακή 2 Ιουνίου 2024, στο παρεκκλήσιο του αγίου 
Νεκταρίου, υποκείμενο του ναού της αγίας Μαρίνης. Εκεί τέλεσε την 
δεύτερη Λειτουργία, η οποία από Οκτωβρίου έως και Ιουνίου, κάθε 
Κυριακή γίνεται στο ναό μας, Της Θείας Λειτουργίας μετείχε και ο 
εφημέριος του ναού, πρεσβύτερος Γεώργιος Βάρσος με ιεροψάλτη τον 
Σπυρίδωνα Μαρούλη.

Ο ιεράρχης, βοηθός επίσκοπος της ιεράς αρχιεπισκοπής Αμερικής, προ του 
πέρατος της Θείας Λειτουργίας, τέλεσε 7ετές μνημόσυνο του μητροπολίτου 
Σικάγο κυρού Ιακώβου, ο οποίος κοιμήθηκε στο Σικάγο, στις 2 Ιουνίου 2017.

Ο επίσκοπος Δημήτριος, υπάρχει πνευματικό ανάστημα του μακαριστού 
αρχιερέως, από τον οποίο έλαβε όλους τους βαθμούς της ιερωσύνης και διετέλεσε 
αρχιδιάκονος, πρωτοσύγκελος και βοηθός επίσκοπος Του.

Ο μητροπολίτης Ιάκωβος Γκαρμάτης γεννήθηκε στην Αθήνα στις 4 Απριλίου 1928. 
Σπούδασε τη θεολογία στη Θεολογική σχολή Αθηνών. Διάκονος χειροτονήθηκε 
στις 16 Μαρτίου 1952 και πρεσβύτερος στις 14 Φεβρουαρίου 1954 από τον εκ της 
μητροπόλεως Κρήνης καταγόμενον, μητροπολίτη Ελασσώνος κυρό Ιάκωβο. Το 
1954 μετέβη στις Η.Π.Α. Στις 25 Δεκεμβρίου 1969 χειροτονήθηκε τιτουλάριος 
επίσκοπος Απαμείας, βοηθός επίσκοπος της αρχιεπισκοπής Αμερικής. Διετέλεσε 
αρχιερατικός επίτροπος Ντιτρόιτ (1968-1979). Στις 15 Μαρτίου 1979 εξελέγη 
επίσκοπος Σικάγου. Στις 24 Νοεμβρίου 1997 εξελέγη μητροπολίτης Κρήνης και 
πρόεδρος της επισκοπής Σικάγου. Στις 20 Δεκεμβρίου 2002 εξελέγη μητροπολίτης 
Σικάγου.

Ο πρόεδρος του εκκλησιαστικού συμβουλίου του ναού μας, αρχιμανδρίτης 
Σεραφείμ Δημητρίου, εκείνη την ημέρα συνιερούργησε με τον επίσκοπο Ευρίπου 
Χρυσόστομο, στο ναό Εσταυρωμένου και Αναστάντος Κυρίου Κολοκυνθούς. Εκεί, 
με τον διακονήσαντα εις την Αμερική πρόεδρο του εκκλησιαστικού συμβουλίου του 
ναού, πρωθιερέα Νικόλαο Κούβαρη, με τα του οποίου γνωρίσθηκαν, και έκτοτε 
συνδέθηκαν πνευματικώς, εις την χειροτονία του επισκόπου Μωκησού, την 9η 
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Δεκεμβρίου 2006, συμμετείχαν εις την με εντολή του αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου, χειροτονία εις διάκονον, υπό του επισκόπου Ευρίπου 
Χρυσοστόμου, του μοναχού της ιεράς μονής Ιερού Χρυσοστόμου Αθηνών, 
Χρυσοστόμου Κρητικού, πνευματικού αναστήματος του π. Νικολάου.

Ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ εκείθεν δήλωσε ότι, «ιερές συμπτώσεις, κατακλύζουν 
την ζωή μας. Σήμερα, επέτειο της κοιμήσεως του αγαπητού ιεράρχου Σικάγο 
Ιακώβου, ένας νέος κρίκος στην αποστολική διαδοχή προστίθεται στην Εκκλησία, 
μάλιστα με αναφορά στα εν Αμερική, ο αγαπητός μου διάκονος Χρυσόστομος. 
Άλυπη και αγία να είναι η διακονία του. Αν και δεν συμπροσευχήθηκα εις το εν τη 
ενορία μας μνημόσυνο του αειμνήστου επισκόπου Ιακώβου, τον θυμηθήκαμε εδώ με 
τον αγαπητό πατέρα Νικόλαο. Ιδιαίτερα συγκινημένος υπάρχω, σε κάθε στιγμή 
μνήμης του σοφού και ρέκτου, μακαριστού μητροπολίτου Σικάγο, του από Κρήνης 
και Απαμείας, κυρού Ιακώβου, αφού πέραν των πολλών άλλων ευλογιών εξ αυτού, 
εκ της εν Σικάγω συναναστροφής μας, όσες φορές έφτασα εκεί δια τους οικογενείς 
μου ή προσκεκλημένος Του, είμαι ο τελευταίος άνθρωπος που φιλοξενήθηκε στο 
ιστορικό μητροπολιτικό μέγαρο των εν Σικάγω ορθοδόξων αρχιερέων της 
αρχιεπισκοπής Αμερικής, πριν αυτό πωληθεί. Αιωνία η μνήμη αυτού».






















